

能吃苦爱学习敢闯敢拼，琼中20位贫困户成“明星” 听“脱贫之星”谈致富经

■ 本报记者 郭畅 通讯员 毛景慧

日前，琼中黎族苗族自治县召开2016年度脱贫攻坚工作总结大会，表彰了全县在去年底摘掉“穷帽”的20位“脱贫之星”。这些脱贫户身上有何闪光点，又有什么共同之处？记者走进他们家中，听他们讲述脱贫故事。

“省里每期脱贫致富电视夜校开播，我都会早早去村委会办公楼占个好位置，夜校讲的扶贫知识非常实用，让我受益匪浅。”吊罗山乡新安村脱贫户蒋文说，自己不仅是夜校的好学生，

还热衷于参加乡镇组织的各类养殖技术培训班。在蒋文看来，参加培训班不仅能提高技能，还能跟其他村民一起交流经验、探讨致富门路。

去年2月被列为贫困户的蒋文，在政府扶持下种桑养蚕、养蜂、养鸡、养鹅等，忙碌一年，原本生活窘迫的四口之家收入涨了近3倍，仅种桑养蚕就为他家带来近4万元的纯利润。爱学习能吃苦的蒋文顺利脱贫。

聊起和平镇堑对村的脱贫户欧玉娇，村民们纷纷竖起大拇指。这位长相俊俏、踏实能干的女子，从昔日的贫

困户到如今堑对村“家禽专业合作社社长”，靠的就是勤学好问的好习惯。

“政府扶持的第一批150只山鸡在欧玉娇精心照料下，存活了143只。一天三趟往基地跑，每天挑七八桶山泉水喂养小鸡，硬着头皮去县城找销路，她这种吃苦耐劳的精神非常难得。”堑对村党支部第一书记冯江涛说，用时髦的词来形容欧玉娇，她就是个肯吃苦的“女汉子”。

同样爱参加各类养殖培训班的欧玉娇，在课堂上没有听懂的问题，她会回家用手机上网找答案。经过几个月

的锻炼，欧玉娇成了村里出了名的养殖能手。2017年，她将带领村里的贫困户继续扩大山鸡养殖规模。

湾岭镇是琼中最早发展种桑养蚕业的乡镇，很多村民靠有利的环境因素脱贫致富。然而，湾岭镇孟田坡村贫困户吴坤东昔日却一直没能发展起来。

“家里人口多，解决7口人的温饱问题都难，哪有资金去发展新产业。”吴坤东道出苦衷的同时也坦言，政府政策好，发了种苗，帮建了蚕房，他下定决定拼一把，想办法提高养蚕技术，遇到难题，就向村里的养蚕大户虚心

请教。

通过点滴积累，吴坤东的种桑养蚕技术大大提升，收入也大幅增长。短短1年，他还清了3万元的建房借款，还摘掉了“贫困帽”。尝到甜头的吴坤东，最近又向省农信社贷款两万元，准备扩大规模。“我有信心在两年内将贷款还清。”吴坤东信心满满。

吃苦耐劳、善于学习、勤于思考是琼中3位“脱贫之星”的共同闪光点，带着好习惯和一股拼劲，他们在致富路上越走越顺畅。

(本报营根2月25日电)

陵水椰田古寨景区积极吸纳贫困户就业

旅游扶贫助农 捧上“金饭碗”

本报椰林2月25日电 (记者 贾磊)当前正值海南旅游旺季，作为景区内的协调员，陵水黎族自治县文罗镇新华村村民黄玉香正有条不紊地安排大批游客分流落座，现在的工作对于黄玉香夫妇而言，是他们家里脱贫的靠山，也是他们生活的盼头。

黄玉香家因病致贫，债台高筑，2016年被纳入建档立卡户，同年1月份，在政府的帮助下，黄玉香来到本县英州镇的椰田古寨景区工作，每个月的收入有2300元。

黄玉香说，去年年底，丈夫也到景区找到一份保安的工作，夫妻在景区一个月就有4600元的收入。这样下去，家里的生活条件正在逐渐改善，家里的外债也很快就会还清。

英州镇母爸村的胡开丰一家同样是因为病致贫，6口人有3人患病。针对胡家的实际情况，椰田古寨景区将胡

家刚刚中专毕业的女儿安排在景区当医护人员，月薪2600元，同时，胡开丰的妻子、大儿子也被安排到景区就业。家里有3个人同时在景区就业，一家月收入至少六七千元，这让他们一家欣喜不已。

据了解，自全省开展精准扶贫工作以来，椰田古寨景区从输血式扶贫方式，逐渐向提供就业，增强贫困户造血能力的扶贫方式转变。“从最开始的送钱送物，到目前向有能力的贫困户提供就业岗位，让贫困户在景区工作赚钱，不仅可以调动他们的积极性，还教会他们走出家门，吃起了旅游饭。”景区负责人说。

据了解，椰田古寨景区按照“帮扶一户，落地一户，解决一户”的原则，根据贫困户实际情况和个人特点，为他们量身定制景区岗位，以旅游扶贫的方式，积极助力精准扶贫工作。



花卉苗木 铺富路

2月24日，三亚市天涯区三吉村育苗基地，村民正在推运苗种。

三亚凤凰台海合作社与三吉村24户村民签订合作协议，村民和企业合作建设育苗基地，并设定保底分红。整个项目预计投入350万元，三吉村24户农民占7%股份，其中包含部分贫困户。

本报记者 武威 摄

中国/世界新闻 | 综合

全国百县今年试点农村集体产权制度改革

新华社南昌2月25日电 (记者 李美娟)农村集体产权制度改革是全面深化农村改革的重要任务。记者日前在于南昌召开的全国农村经营管理工作会议上获悉，我国今年将在100个县开展农村集体产权制度改革试点。

农业部副部长陈晓华说，我国农村资源丰富、分布广泛，集体拥有土地66.9亿亩、各类账面资产2.86万亿元，

其中大量资产“沉睡”，没有得到很好利用开发，归根到底是产权归属不清、流转不顺畅、保护不严格。今年农村改革的第一场硬仗就是农村集体产权制度改革。

去年底，我国印发了《关于稳步推进农村集体产权制度改革的意见》，这是对深化农村改革具有里程碑意义的纲领性文件。

今年农村集体产权制度改革的重点是建章立制、摸清家底、启动试点，试点将选择基础较好的100个县开展。

据介绍，农业部将出台配套文件启动集体资产清产核资工作。同时，加快推进相关立法研究。

20家景区新晋为 国家5A级旅游景区

丽江古城等3家景区被国家旅游局严重警告

据新华社北京2月25日电 (记者 齐中熙)国家旅游局25日宣布，经全国旅游资源规划开发质量评定委员会评定，内蒙古自治区阿尔山·柴河旅游景区等20家景区新晋为国家5A级旅游景区。同时，对云南省丽江市丽江古城景区、黑龙江省牡丹江市镜泊湖景区、辽宁省大连市老虎滩海洋公园·老虎滩极地馆等3家5A级旅游景区作出严重警告处理决定。这标志着5A级景区动态管理已成常态。

根据现场检查和游客投诉集中反映的问题及其影响的严重性，经国家旅游局局长办公会审议，全国旅资委决定给予云南省丽江市丽江古城景区、黑龙江省牡丹江市镜泊湖景区、辽宁省大连市老虎滩海洋公园·老虎滩极地馆等3家5A级景区严重警告，限

期6个月整改。

其中，云南省丽江市丽江古城景区存在的问题主要是：游客投诉率长期居高不下，游客人身财产安全事件频发，屡屡造成社会严重影响，古城内原住居民与旅游经营人员矛盾突出，景区产品质量下降，旅游设施品质退化等。黑龙江省牡丹江市镜泊湖景区存在的问题主要是：景区周边黑车拉客现象严重，高等级厕所缺失，旅游厕所数量严重不足，游客服务中心无旅游服务，景区标识牌陈旧破损，游客投诉多等。辽宁省大连市老虎滩海洋公园·老虎滩极地馆存在的问题主要是：游客服务中心功能严重不足，游步道质量严重退化，垃圾乱堆乱放、机动车乱停乱放等现象严重，安全提示严重不足，游客投诉多等。



全国地铁最长重叠隧道贯通

2月25日，我国地铁最长重叠隧道——由天津轨道交通集团地铁集团组织建设、中铁十八局集团施工的天津地铁5号线成林道站至津塘路站实现双线安全贯通，标志着我国城市轨道交通建设科研攻关取得了重大突破。

据介绍，该隧道为单洞上下重叠，分左右线，采用盾构法施工，全长1349米，下穿京津城际延伸线、津秦(天津至秦皇岛)高铁和津山(天津至山海关)铁路，并侧穿大型立交桥和繁华商业区，隧道顶部距离地面最小厚度为5.16米，上下重叠间距最小为2.28米。这种在高烈度强震区和特软地质层等复杂环境下，进行盾构机长距离、小间距重叠隧道施工，其技术在国内尚属首次。

新华社记者 白禹 摄

南昌一星级酒店火灾10人死亡

7名相关责任人被公安机关控制

据新华社南昌2月25日电 (记者 胡锦武 高皓亮)25日早上，南昌市红谷滩新区的一家星级酒店发生火灾，截至16时，火灾已造成10人死亡。

25日8时许，南昌市红谷中大道348号“白金汇海航酒店”二楼发生火

灾。截至11时30分，火灾现场共疏散260余人，有16人被送往医院救治，其中2人死亡。

经初步调查，火灾是由于切割装修材料引起，已有7名相关责任人被公安机关控制。

儋州举行就业扶贫专场招聘会
40家企业进场“揽才”

本报那大2月25日电 (记者梁振君 通讯员张琳 王家隆)儋州市第二期“金鸡报喜”就业扶贫专场招聘会今天在那大城区鼎尚广场举行。招聘会将帮助各类就业群体特别是建档立卡贫困户劳动力实现就业、脱贫致富。

此次专场招聘会共有夏日国际商业广场、喜来登酒店、恒大海花岛等40家企业参与，共提供职位需求1000余个，职位范围涉及服务业、建筑业、餐饮业等。招聘会将有助于儋州创新创业建设和就业扶贫工作取得实效。

据介绍，为了助力贫困劳动力就业，儋州开发大量公益岗位和其他市场岗位，2016年举办了各类招聘会32场，举办7场精准扶贫专场招聘会。今年2月9日，该市又在鼎尚广场举行了以“促进转移就业，助力脱贫攻坚”为主题的2017年“春风行动”就业扶贫专场招聘会。

儋州就业局负责人说，目前该市还与广东丘陵人力资源服务公司联合，协调对接珠江三角洲地区企业，3年内将开发出1.6万余个就业岗位，在这些就业企业中，有创维集团、广州丰田汽车有限公司等大企业，提供了流水工、普工、操作工、文员、秩序维护员、保安等岗位，专门为该市有外出就业意向的群众，尤其是扶贫对象搭建就业平台。

屯昌举办精准扶贫第六次培训会 提高扶贫干部的政策水平

本报讯 (记者邓钰 通讯员邓积钊)近日，屯昌县举办精准扶贫第六次培训会，组织全县各镇分管扶贫工作领导、镇村扶贫干事等人参加培训，讲解扶贫理论知识，并对2017年精准扶贫工作提出有关要求。

培训会上，相关负责人分别就进村入户、建档立卡对象动态管理和退出机制、建档立卡数据录入与一户一档档案管理等工作进行了政策理论和业务知识培训，并就《2017年贫困户调查摸底情况表》填写规范进行了详细说明。

“系统全面的培训，扫清了业务盲点，为我们制定了标准。”参与干部纷纷表示，通过集体培训的方式加强政策学习，能够落实攻坚精神，提高业务水平，确保今年调查摸底情况表的填写工作有序开展，扎实推进扶贫开发和“减贫摘帽”工作。

2017年2月26日 星期日

值班主任：杨帆 主编：史自勋 美编：孙发强

英国发表《香港问题半年报告》 外交部要求 英停止干预香港事务

新华社北京2月24日电 外交部发言人耿爽24日就英国发表《香港问题半年报告》答记者问。

有记者问，英国政府刚刚发表最新一份《香港问题半年报告》，中方对此有何评论？

耿爽说，香港回归20年来，中国中央政府全面贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针，严格按照宪法和基本法办事，全力支持行政长官和特区政府依法施政。香港继续保持繁荣稳定，香港居民依法享有充分的权利和自由。

耿爽表示，香港是中国的特别行政区，香港事务属于中国内政，任何外国无权干涉。英国政府在香港回归后定期发表所谓《香港问题半年报告》，我们一贯坚决反对。我们要求英方不要发表有关报告，停止干预香港事务。

叙利亚发生 自杀式爆炸袭击 30人死亡，数十人受伤

新华社大马士革2月25日电 (记者车宏亮)叙利亚官员25日说，叙中部城市霍姆斯两处安全机构当天遭连环自杀式爆炸袭击。袭击导致至少30人死亡，另有数十人受伤。

霍姆斯省省长塔拉勒·巴拉兹对当地媒体说，当天发生的恐怖袭击是恐怖分子针对政府军在霍姆斯取得军事进展以及政府代表团在日内瓦取得“政治胜利”而采取的报复行。

巴拉兹说，在当天袭击中遇害的人多为安全部门人员，包括两名安全机构负责人，伤者已被送往医院接受治疗。

由于一些伤者伤势较重，此次袭击导致的死亡人数可能还会增加。

据叙利亚国家电视台报道，6名袭击者在两处安全机构引爆炸弹。

前身为“支持阵线”的极端组织“征服阵线”宣称实施了此次袭击。

新一轮叙利亚问题日内瓦和谈25日进入第三天。此前一天，联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉分别与叙政府和主要反对派代表团举行会谈，就如何更加有效推进本轮和谈提出书面建议。